



Форт Кайт-бей стоит у северной оконечности Восточной бухты. Это одна из главных достопримечательностей города. Форт был построен в XV веке на месте знаменитого Фаросского маяка. Его построил султан Кайтбей в 1480 году на развалинах, чтобы форт охранял вход в Восточную бухту. Стены и башни его сложены из известняковых блоков. А сам форт – это образец архитектуры всех оборонительных сооружений. Внутри у него располагается недавно отреставрированный морской музей, правда, самый большой интерес вызывает все же строения форта, а не музей экспонаты.

Напротив города Александрия раньше лежал остров Фарос, который соединялся дамбой с городом длинным молотом. А вот на северной оконечности острова стоял тот самый знаменитый Фаросский маяк, который датировался 280 годом до нашей эры по проекту известного архитектора Сострата Книдского.

Этот маяк представлял собой трехэтажную башню, в ее основании лежал квадрат со стороной 30 метров. А дальше был поставлен 70-метровый сужающийся кверху куб, а уже на нем 35-метровый восьмиугольник, где и располагалась круглая башня с осветительной системой. Под куполом всегда горел огонь – его свет усиливался системой металлических зеркал.

Маяк был высотой примерно 130 метров. Это был один из семи чудес света. Этот маяк простоял практически тысячу лет, но в 796 году нашей эры его разрушило землетрясение. В XV веке египетский султан Ашраф приказал на месте Фаросского маяка построить неприступную крепость для защиты от врагов.